

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** A Berhidai Roma Nemzetiségi Önkormányzat **2024. szeptember 25-én** 16:00 órai kezdettel a Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár helyiségében megtartott **közmeghallgatásról.**

**Jelen vannak:**

Babai János	nemzetiségi elnök
Jónás István	nemzetiségi elnökhelyettes
Jónás Sándor	nemzetiségi képviselő

**Távol vannak:**

Bakos Andrea	nemzetiségi képviselő
Vaskó László	nemzetiségi képviselő

**Tanácskozási joggal jelenlévők:**

dr. Guti László	jegyző
-----------------	--------

**Jegyzőkönyvvezető:**

Szabó Klaudia

valamint kb. 18 fő érdeklődő.

### **NAPIREND TÁRGYALÁSA ELŐTT:**

Babai János nemzetiségi elnök a Berhidai Roma Nemzetiségi Önkormányzat ülését, közmeghallgatását megnyitja, köszönti a megjelenteket. A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy az **5 fő** nemzetiségi tag közül az ülés kezdetén **3 fő** jelen van, így az ülés határozatképes. Javaslatot tesz a meghívóban szereplő napirendi pontok elfogadására. Tájékoztatást ad arról, hogy a közmeghallgatásról hangfelvétel készül.

*A Képviselő-testület 3 igen szavazattal elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta:*

#### **17/2024.(IX.25.) BRNÖ határozat** **a közmeghallgatás napirendjéről**

A Berhidai Roma Nemzetiségi Önkormányzat jelen közmeghallgatás napirendjét az alábbiak szerint állapítja meg:

## **1. Beszámoló az elmúlt év munkájáról, közmeghallgatás**

Előadó: Babai János

Határidő: Azonnal

Felelős: Babai János

### **1. Beszámoló az elmúlt év munkájáról, közmeghallgatás**

#### Sandáné Szabó Bernadett

Szeretettel köszöntök mindenkit a mai a közmeghallgatáson, amikor nem csak a közmeghallgatás maga történik, hanem Csócsi-Lendvai János cigányzenekar emléktábla koszorúzása. Szeretettel köszöntöm dr. Guti László jegyzőt, Pergő Margit polgármester asszonyt, Babai Jánost, a Berhidai Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnökét, Turcsányi Istvánnét, a Humán Ügyek Bizottságának elnökét és a megjelent képviselőket.

#### Babai János:

Köszöntök mindenkit, ez az utolsó közmeghallgatás, amit én fogok vezetni. Örömmel tájékoztatlak benneteket hogy megfelelő képviselőt találtunk Berhidának és hála isten be is kerültek, képviselők lettek. Október másodikán lesz a nemzetiségi önkormányzatnak az alakuló ülése, ahol én személyesen is ott leszek, ahol minden a legnagyobb rendben fog menni, mert ezt már tudom előre. Bízok benne, hogy ők megfelelően fogják vinni a nemzetiségi önkormányzati ügyeket, törzsgyökeres berhidaiak. Egy rövid beszámolót szeretnék adni arról, hogy a tavalyi évben a roma nemzetiségi önkormányzat mit végzett. A nemzetiségi önkormányzat nem arra van, hogy segélyeket osztogasson, ezt mindenki tudja, hisz tapasztaltatok, nem egy éve vagyok itt. A nemzetiségi önkormányzat a kulturális autonómiára épül, magyarul a kultúrát, a hagyományokat kell képviselni, ápolni. A koszorúzás alkalmával látjátok meg tudjátok és én most arról is fogok beszélni elég sokat később, hogy mi az a kultúra mi a mi kultúránk mert a három-négy csoportnak különböző kultúrája van ezt sokan sokat meg a romák sem tudják. Nekünk a cigány zene a kultúránk, az amit a Csócsi-Lendvai János cigányzenekara csinált, ők ezt még akkor nem is tudták. A nemzetiségi önkormányzat erre készítette az emléktáblát, kb. 20 éve. A berhidai romáknak azt mondhatom, hogy ez az egy ereklyénk van. Én nagyon sok mindent szerettem volna megvalósítani, de sajnos nem volt ebben partnerem. Bízom benne, hogy a következő testületnek lesz lehetősége, mert van lehetőség gyűjteményeket, fényképalbumokat összehozni, stb. Ezeket nem tudtam megcsinálni, pedig nagyon fontos volna, mert Berhidán azért 1000-1100 roma származású él. Sokan már vegyes házasságban élnek, azért mondják, hogy romungró cigány, magyar cigány. Berhidán talán 5% lovári cigány, meg 1-2% beás cigány van, de az más kultúra. A nemzetiségi önkormányzat költségvetése nem olyan nagyon hatalmas, két - két és fél millió, ebből tényleg a kultúrával kapcsolatos dolgokat tudja megvalósítani. Tavaly is így történt, először a koszorúzást szoktuk megvalósítani, mert Nekem ez a szívem csücske, nagyon komolyan veszem, ezzel együtt pedig a közmeghallgatást tartjuk. Ami nekünk nagy programunk ez a roma gasztronómiával egybekötött roma napunk, amire fel szoktuk használni az állami költségvetési nagyobb részét, mert ott a zenétől kezdve roma gasztronómiáig mindent megvalósítunk. Nagyon magasak az árak, a költségvetés nagy részét el is viszi ez a program, nagyon sok más dolgot nem tudunk megvalósítani.

Karácsonykor vagy Mikuláskor szoktunk az iskolával és az óvodával olyan lehetőségeket adni a gyerekeknek, aminek örülnek, például mikuláscsomagot osztani vagy műsort hozni. A következő ciklusra megválasztott képviselőknek is mondom majd, hogy nagyon össze kell dolgozni a pénzügyessel, jegyzővel, a polgármester asszonnyal hogy mit tudunk megvalósítani. Hatalmas összeg nincs, de viszont valami van. Nagyon komoly pénzügyesünk van, ezt a jegyző úr is igazolja meg a polgármester asszony is. Nyugodtan hátra lehet dőlni a roma önkormányzat elnökének, mert én azt gondolom, hogy meg van védve, hogy törvényteleniséget nem fog csinálni ez biztos, mert nem tud. Én egyet szoktam meg, hogy készpénzzel soha nem foglalkozok, mindent úgy utaltattam, mert mindjárt vádaskodnak, ami nem igaz, pont az van szem előtt, pont az nem csinál ilyeneket. Kapcsolatunk van a berhidai lovas egyesülettel, bízom benne, hogy következő önkormányzatunk is együttműködési megállapodást köt velük. A legutóbbi roma napunkon tényleg nagyon jól kiálltak, a kisgyerekeket lovagoltatták, akik nagy örömmel fogadták. Köszönöm ezúton is. Az idei évben támogattuk is a Berhidai Napok alkalmából rendezett íjásversenyt, meg nem is tudom még miket csináltak, elég színes programjuk volt. Bízom benne, hogy a roma önkormányzat tartani fogja velük a kapcsolatot.

Nagyjából ennyit szerettem volna elmondani, viszont szívesen várnám, ha esetleg kérdés lenne Berhidával kapcsolatban.

Ha van kérdés, akkor beszéljünk egy kicsit a Berhidai helyzetről, ha már lakossági fórumként aposztrofáljuk ezt a részét. Aztán majd én is mondok egy-két javaslatot az Arany János utcával kapcsolatban. Köszönöm, hogy meghallgattak.

Én elég sokat járok arra és a problémám közkút, múltkor láttam polgármester asszony, hogy ott kutya világ volt.

#### Lakos1:

Tele van szeméttel.

#### Babai János elnök:

Utána mentem arra, és képzeljétek el, hogy össze lett szedve a szemét és fertőtlenítettek.

#### Lakos2:

Hiába mondjuk mi, mert a szülőnek kellene egy kicsit ráncba szedni a gyerekeket. A szülő engedi, hogy bárhova elmenjen az a gyerek. Mi nem tudunk mit csinálni sajnos, ha az a szülő olyan. Hiába szépítik az utcát, hiába jönnek ide lakók Veszprémből.

#### Lakos3:

Én a Táncsics utcában lakok, minden reggel járok dolgozni és egy csomó kutyát látok mindenhol. Felrakjuk a Berhidai fórumra, keressük, hogy ki a gazdája, de mindenki azt mondja, hogy nem az övé. Én is hazavittem például egy kutyát, mert sajnáltam a 35-40 fokban. Nem tudom, hogy az önkormányzatnak van-e ehhez köze, vagy van-e sintér, aki összetelepítené a kutyákat, mert nagyon sok kutya kóborol. A gyerekek nem mernek hazajönni, és én is, mint asszony félek a kutyáktól.

A járdákon a kerítésen kívül lógnak az ágak, nem lehet elmenni. Például a Lakath utcánál, a buszmegállónál is lógnak ki az ágak a járdánál. Meg például a fűnyírás, nem

gondozzák az emberek a fűvet, nem nyírják le. Azt mondják, hogy vasárnapi napon nem lehet fűvet nyírni.

Pergő Margit polgármester:  
Olyan nincsen, mindig lehet.

Lakos3:

Én magyarok között élek, már kislány korom óta. Azt mondják, hogy miért nyírom a fűvet vasárnap. Nem kora reggel nyírom, de nem is este, hanem délután. De most ugye vannak ezek a nagy melegek, akkor nem állhatok ki 30-40 fokba, hanem délután 4-5 óra fele – még akkor is meleg van, de akkor is nekiállok és rendbe rakom az udvaromat – de szólnak a szomszédok, hogy miért ilyenkor nyírom a fűvet. Vagy például ott van mellettünk egy ingatlan, ott van egy elhagyatott akkora fű, ami az én garázstetőmre lóg rá. Szóltam, hogy „Elnézést Margitka, ne haragudj tudom, hogy nem lakik itt senki, légy szíves vágjátok le a fának az ágait”. Az volt a válasz rá, hogy „ha neked nem tetszik, akkor vágjad le.” És mondom: „ amit levágok azt hova dobjam?” , az volt a válasz, hogy : „dobd, ahova akarod. Az én garázstetőmre rálóg, rárohad, tönkreteszi és azt a kárt én fizetem ki, nem ő.

A másik dolog, hogy a roma gyerekek estétől reggelikre kint vannak az utcán, a nagy hangfal szélén 10 órakor, az energiát a kezükbe. Nem tudom, mit keres kint egy 12-13 éves gyerek, mert az én gyerekeim nem voltak kint az utcán, mert ők tudták a rendet. Az én gyerekeimet megfürdetttem, menni kell iskolába reggel, egy szülőnek ez a feladata, nem az utca neveli a gyerekeket. Elmennek az utcán, eldobják a szemetet a szülővel együtt. Milyen példa az ilyen? Nem lehet szólni Nekik, és ez nem csak a cigányokra igaz, hanem a magyarokra is, nincs különbség.

Ez a legfontosabb, hogy használjuk a járdát, már ha van. El tetszik menni polgármester asszony a Táncsics utcába, megnézni, hogy mi van ott, mert nem tudunk a járdán elmenni.

Pergő Margit polgármester:  
Én tudom, hogy mi van ott.

Lakos3:

Felszólítani őket vagy nem is tudom, hogy gondozzák a terciájukat.

dr. Gutti László jegyző:

Gyorsan a jogi részét hadd válaszoljam meg. Közmeghallgatáson vagyunk, így ez a fórum nem arra szolgál, hogy a panaszok és a közérdekű bejelentésekről szóló törvény rendelkezéseinek megfelelően közigazgatási hatósági ügyek intézését, eljárások megindítását kezdeményezzük. Ez a közmeghallgatás, pont amit az elnök úr említett a kulturális életről, hagyományokról vagy esetleg, hogyan lehetne fejleszteni, milyen problémák vannak a cigány társadalomban, ez arról szólna.

Lakos3:

Elnézést, én nem csak a cigányokról beszélek.

dr. Guti László jegyző:

Mivel roma nemzetiségi önkormányzatnak a közmeghallgatásán vagyunk, ezért fogalmaztam így. Ez az egyik része, a másik pedig, hogy most végig fogunk menni azon, amit Ön említett és elmondom. De gyakorlatilag ezt a Berhidai Önkormányzatnak a közmeghallgatásán is el szoktam mondani, hogy az a fórum éppen mire való. A közfeladatok ellátásával kapcsolatos problémákat kell megtárgyalni, tehát szintén nem egyes közigazgatási hatósági eljárások megindítására szolgáló fórum. A hulladékra térjünk át, a hulladékot teljes mértékben kivették az önkormányzat kezéből. Ez azt jelenti, hogy régebben közigazgatási hatósági eljárást meg tudott indítani a hivatal, tehát nem maga az önkormányzat, hanem az önkormányzat működését biztosító hivatal. Ez egy részben államigazgatási feladatokat, részben önkormányzati feladatokat ellátó szervezeti egység. Próbálok egyszerűen fogalmazni, mert ne menjünk bele a közigazgatás rejtelmeibe. Tehát ha valakinek az ingatlana tele van hulladékkal, abban az esetben, ha a hivatalhoz bejön az e-mail, vagy telefonos bejelentés vagy éppen személyesen jön be valaki, akkor a jegyzőkönyvet felvesszük, vagy éppen megvizsgáljuk az e-mail valóságát. Kimennek a kollégák, megvizsgálják, hogy valóban hulladékos, majd írunk egy végzést és a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező szervezeti egységnek (Kormányhivatal Veszprém) átadjuk. A panasztörvény szerint vissza szoktunk írni, hogy az adott ügyvel kapcsolatban milyen intézkedéseket tettünk. Sajnos vagy nem sajnós, a szemetes ingatlanok vonatkozásában semmilyen hatáskörünk nincs hivatali szinten.

Lakos3:

És a buszmegálló?

dr. Guti László jegyző:

A buszmegálló az közterület.

Lakos3:

Azt már az önkormányzatnak kell, nem? Csak mert ott is szemétdomb van.

dr. Guti László jegyző:

Igen, azt már az önkormányzatnak kell tisztán tartania. Viszont ez nem azt jelenti, hogy a lakos, vagy éppen a másik településnek a lakosa ide hordja a szemetet, mert sajnós volt már rá példa, hogy éppen Berhidát nézték ki és ide hordták a hulladékot. Viszont ez nem azt jelenti, hogy valaki a buszmegállóba viszi az otthoni szemetet, vagy megáll kocsival és kidobál valamit, mert az is jogsértő cselekmény. Itt éles határt kell húzni a közigazgatási eljárás és a büntetőeljárás között, mert hogyha meghaladja a 10 m<sup>3</sup>-t, vagy az 1.000 kg-ot az illegális hulladék mennyisége, akkor viszont büntetőeljárás is indul a közigazgatási eljárással párhuzamosan. Az más kérdés, hogy a közigazgatási eljárás felfüggesztésre kerül, de ebbe a részébe ne menjünk bele. Az, hogy a közterületeknek a karbantartása és kezelése az önkormányzati feladat, amelyet a Település Ellátó Szervezeten keresztül végez az önkormányzat, ez egy teljesen zárt

láncolat. Tehát még egyszer mondóm, hogy a buszmegállóknak a tisztántartása a Település Ellátó Szervezetnek a feladata, de ez nem azt jelenti, hogy a lakos odavisz 20 tonna szemetet aztán odadobja a buszmegállóba, hogy majd ezt az önkormányzat elviszi.

Lakos3:

Én nem gondolnám, hogy odaviszi a szemetet, hanem hogy több hónapon keresztül nincsen takarítva, hiába van közhasznú takarító. Félre tetszik érteni, és kiállok az igazamért, mert én busszal járok nap, mint nap dolgozni. Nem az a lényeg, hogy roma vagy magyar vagy milyen származású, hanem az, hogy hónapokig nincsen kiürítve.

dr. Guti László jegyző:

Ezt az előbb említettem, hogy az önkormányzatnak a feladata. Nyilván a Település Ellátó Szervezetnek szólni fogunk. Szerintem ezzel nincsen probléma, ez megoldható feladat és meg is kell oldani.

Lakos3:

Azért is említettem.

dr. Guti László jegyző:

A másik dolog a kutyatartás. Az állatvédelem vonatkozásában, tehát van az állatvédelmi törvény, annak vannak különböző kormányrendeletei, bírságos rendelet, külön eljárási szabályok. Ebbe ne menjünk bele, mert ez megint nem egy egyszerű játék. A hivatalnak államigazgatási feladatkörébe tartozik egy része – hangsúlyozom: egy része – az állatvédelemnek. Az, hogyha Ön azt tapasztalja, hogy xy ingatlanból folyamatosan szökik ki a kutya, akkor nyugodtan tegyen bejelentést. A hivatal el fog járni a bejelentésre tekintettel. Ez az egyik része, a másik része a kóbor kutyák problémája. A kóbor kutyák vonatkozásában alkottak egy kormányrendeletet, ott meghatározza a fogalmat, azaz a tartási helyétől eltérő helyen felügyelet nélkül van a jószág. Itt is több érdekes kérdés merül fel, például mi van akkor, ha valaki elköltözik, aztán otthagyja a kutyát, akkor az tartási hely és felügyelet nélkül, tehát ezt hogyan értsük. Az más kérdés, hogy állatkínzás miatt büntetőeljárást kell indítani, tekintettel arra, hogy a feljelentéseket ilyenkor mindig megtesszük. De most visszatérve a kóbor kutyának a probléma körére, az, hogyha kint van az utcán a kutya és nem tudjuk kié, akkor a Település Ellátó Szervezethez nyugodtan be lehet telefonálni és ők fognak szólni a várpalotai gyepmesteri telepnek és ők ki fognak jönni és a kóbor kutyákat be fogják gyűjteni. Nem akarok hasra ütött számokat mondani, de éves szinten húsznál több kutyát szoktak begyűjteni. Azt tudni kell, hogy 15 napos tartás után a jószág az az állam tulajdonába kerül és – fő szabály szerint - 45 napig nem lehet az életét kioltani. Viszont a tartási költségeket – függetlenül attól, hogy az államé – az önkormányzat fizeti. Különböztetve ezt megreklamáltuk 2 évvel ezelőtt, de még nem kaptunk rá választ. Tehát a kóbor kutyák vonatkozásában, illetve az, hogy a gazda a szökés megakadályozásáról nem gondoskodott, ez két különböző fogalom. De hogyha nem jön bejelentés, én nem tudom, hogy honnan szökött el a kutya.

Lakos3:

Hát én pont, hogy felhívtam, rá két napra jött ki, hogy hol a kutya.

dr. Guti László jegyző:

A Település Ellátó Szervezetnek kell szólni, ők – ahogy említettem is – kóbor kutya vonatkozásában szólnak a Várpalotaiaknak és ők elvileg ki kell, hogy jöjjenek.

Lakos3:

Elvileg.

dr. Guti László jegyző:

Ki is szoktak jönni, maradjuk annyiban. Volt nem egyszer, nem kétszer a tavalyi év során is, hogy a Várpalotaiak a kérésünkre kijöttek meghatározott időben reggel és este és gyűjtöttek be olyan jószágokat, amelyek kint voltak.

Lakos3:

Én megértem, amit el tetszik mondani, és tudom is, de sok mindenben nincsen igaza.

dr. Guti László jegyző:

Én a jogszabályokat mondtam el, ne haragudjon.

Lakos3:

Én azt mondom, hogy elmondja azt, amit mi tudunk, mert szerintem mindenki tudja, úgyszólván tök felesleges.

dr. Guti László jegyző:

Nem, a bejelentéseket meg kell tenni. Ami jön bejelentés, azzal kénytelenek vagyunk foglalkozni és foglalkozunk is, vagy a megfelelő szervezetet értesítjük végzés formájában. Ha viszont nekünk kell eljárni, akkor eljárunk.

A fűnyírás problémáját is említette. Tipikusan amikor mondják, hogy csendrendelet, meg vasárnap nem lehet fűvet nyírni, akkor én úgy szoktam mondani, hogy ha valaki dolgozik éjjel-nappal, hétfőtől péntekig, vagy szombaton, az nem fog tudni fűvet nyírni, csak vasárnap. Ez az egyik része, ez egy privát vélemény. A másik része, hogy nem szabályozza helyi rendelet a fűnyírásnak az időpontját, hogy mikor lehet, és mikor nem lehet fűvet nyírni. Viszont ha valaki hangfalakkal kiáll a közterületre – mert említette, hogy valaki hangfalat húz maga után és ordítatja a zenét este 10 órakor – függetlenül attól, hogy este 10 óra van vagy délután 2, az indokolatlan zajkeltés vonatkozásában szabálysértési feljelentést lehet tenni, az viszont a rendőrség hatásköre. Tehát ott a rendőrségnek az intézkedési joga és kötelezettsége megvan.

Menjünk tovább, kihajló ágak. A kihajló ágakat be kell jelenteni a hivatalnak, az is közigazgatási hatósági ügy, viszont ez önkormányzati hatósági ügy lesz. Tehát ott el kell járni a hivatalnak, semmi akadálya a bejelentés megtételének és - ugyanúgy ahogy a hulladékos udvaroknál említettem - a kollégák kimennek és megnézik.

Lakos3:

És akkor menjek be személyesen és mondjam el minden utcáról, minden környékről, hogy hol lógnak ki az ágak?

Pergő Margit polgármester:

Nem, nem. Küld egy e-mailt, és akkor kimennek és megnézik. A normális az az lenne, hogy ha szól az xy ingatlan tulajdonosnak, hogy kilóg az ág, vágd le, mert hozok egy metszőollót aztán levágom.

Lakos3:

Most mondjam el személyesen minden utcán, minden háznál?

Pergő Margit polgármester:

Na jó, de azért van egy bizonyos önkontroll. Akinek ingatlanja van, annak kötelessége lenne erről gondoskodni. Itt szó volt arról, hogy cigánytelep volt annó Berhidán. Ne csináljunk még egyszer cigánytelepet, örülünk annak, hogy megszabadultunk attól, és, hogy normálisabb lakáskörülmények vannak. Ez ugyanolyan, mint a vizet is említették, én három éve amnesztiát hirdettem, bekértem, hogy melyik ingatlanban nincsen víz. Megmondták és behívtunk mindenkit és felajánlottuk azt, hogy működjünk együtt, van most már kártyás vízóra, azt be fogják szerelni és az önkormányzat helyreállíttatja a szolgáltatást az udvarban és onnan az udvarból az ingatlan tulajdonosa oda viszi, ahová akarja. Az udvaron van benn a kártyás óra és arra kell rátenni a pénzt, mint a villanynál is. Akinek pedig tartozása van a Bakonykarszttal szemben, annak úgy működött volna, hogy megvan az órára rátett pénz és annak a 80 %-ért kap vizet, 20 %-át pedig levonják adósságkezelésbe. Ezzel a lehetőséggel nem mindenki élt, pedig ingyen visszakötöttük volna a vizet mindenkinek. 20 fölött volt a szám, annak, akinek nem volt. A 21. században vagyunk, egy ingatlanban kell, hogy legyen víz.

A másik dolog, hogy 300 méteren belül kell közkútnak lenni, de ezeket le fogjuk korlátozni, csöpögőre lezárjuk. Azzal próbáljuk kierőszakolni, hogy mindenkinek a saját telkén legyen víz. Ez a normális ma, attól tud mosakodni, fürödni. Az, hogy bevezeti a házba, vagy nem, az mindenkinek a magán ügye. Mi is úgy nőttünk fel, hogy a nagyszüleimnek a kútból húztuk fel és vittük a vizet. Attól még lehet valaki tiszta. Nekem az iskolában azt tanították, hogy ha valaki szegény, attól még lehet tiszta. Hogyha valakinek nincsen kovácsoltvas kerítése, attól még a terciáján lehet rend. Az önkormányzattól elvették a jogosultságot, nincs az, hogy kimegyünk és azt mondjuk, hogy két hetet adok, és takarítsd ki az ingatlant, mert még kevés szemét van. Akinek ingatlanja van, az szedi a hasznát és viseli a terhét. A teherbe beletartozik, hogy nyírja a fűvet, nemcsak kerítésen belül, hanem kívül is, ne lógjon ki az ág, legyen rend. Itt a klímaváltozás, mindenki tapasztalhatta, hogy milyen meleg volt a nyáron, ehhez hogy túléljük, víz kell. Ahhoz, hogy a különböző fertőzéseket megakadályozzuk, ahhoz megint víz kell, tisztaság kell. Ahhoz, hogy mindenféle élősködők ne telepedjenek meg az udvarunkba, ahhoz meg rend kell. Miért kellett mindenkinek megvárnia, hogy borzasztó sok pénzért hulladéklerakóba kelljen vinni a szemetet, ahelyett hogy nem halmoz fel annyit? Ez mindenkinek a magán ügye, csak rendezze le.

A fűnyírásnál pedig azt mondom, hogy nálunk nincsen tiltás. Ettől függetlenül, mit lehet csinálni? Megnézem, hogy a szomszéd asszony frissen teregetett-e, mert ha igen –



én közterületet nyírok Peremartonban – akkor nem nyírom a fűvet. De egyébként bármikor lehet fűvet nyírni. Még azt is megkérdezem a szomszédba, hogy van-e pici gyermek, aki alszik délután, vagy nagyon idős ember, vagy éjszakás. Ezt figyelembe veszem. Ahhoz, hogy Berhidán rend legyen, mindenkitől elvárható, hogy a saját portáját, aztán meg a portája előtti részt tegye rendbe. Nagyon szép és gondozott ingatlanok vannak Berhidán, tűzzük ki mintaként, hogy mindenkié legyen szépen rendben.

A másik dolog hogy a gyerekek nagyon szemtelenek. Én már más korosztály vagyok, de ha nekem mondtak valamit és vissza mertem nézni, már helyre igazítottak. Egy idő után fékezhetetlen lesz a generáció, és hogyha hagyjuk, hogy a saját gyerekeink fékezhetetlenek legyenek, akkor mikor idősödünk, megnézhetjük mit kapunk. Én nap, mint nap találkozok ezzel a problémával, mert mondják az idősek, jönnek be és mesélik, hogy hogyan adósították el őket a gyerekeik, azzal hogy felvették a hitelt és a jelzálogot amit a szülői házra jegyeztek be. A fiatalabb generációba benn kell, hogy legyen, és a felnőtteknek kell belenevelni az idősebb generáció általános tiszteletét. Nem azért, mert öreg, hanem mert ő is úgy viselkedik, hogy tiszteletre méltó legyen. Tiszteltjük egymást, mert egyébként senki nem fog bennünket tisztelni.

Berhidán elég vegyes közösség van. Van, aki a lakótelepen lakik, van, aki itt a régi falusi részen, van aki Kiskovácsi részen, van aki katolikus, van aki református, van aki roma, van aki német nemzetiségű. De ha valami történik, akkor azt mondják, hogy berhidai és ha kifeszülünk, akkor sem lesz jó híre Berhidának. A zöme a lakosságnak nem ilyen, csak a kevesebb része, mégis az marad meg.

Kutya ügyben még annyit szeretnék mondani, hogy minden körbe van itt kerítve, csak a kutya nincs. Annak kéne, hogy kutyája legyen, aki megfelelően tudja gondozni. Ha kint rohángászik a kutya, akkor mi hívjuk a sintért és ő elviszi, de a vége az, hogy elaltatják a kutyát. Én azt látom minden kutyába, aki kóborol, hogy ha szólunk, hogy jöjjön a sintér és vigye el, annak a napjai meg vannak számlálva. Olyan mennyiségben van kutya, hogy nem bírják befogadni. Gondolja meg mindenki, hogy ki tud kutyát tartani. Mi begyűjthetjük a sintér révén az utcáról a kutyát, de ha bent az udvarban hatot ellik a kutya, akkor eggyel kevesebb, de a másik hat is előbb-utóbb erre a sorsra jut. Ha a kiskutya elkíséri a gyereket az iskolába az más, tehát vannak ilyen emberi dolgok, amit meg lehet érteni. Sokan sétáltatnák a kutyájukat, de nem tudják, mert olyan vad a kutya bent az udvarban. A kerítés építése Magyarországon elterjedt szokás, kvázi azt védem, hogy a birtokomról valami kimenjen, vagy azt, hogy hozzám bejöjjön. Ha valaki kutyát tart, akkor legyen kerítése. Nem akarunk a tv-ben szerepelni, hogy kit és hogyan harapott meg a kutya.

A szemétszedéssel kapcsolatban én azt gondolom, hogy nem kéne eldobni a szemetet. A Település Ellátó Szervezetnek van egy olyan feladata, amit a jegyző úr is elmondott és eleget is tesznek neki, de fel fogjuk hívni a figyelmet, hogy akár időszakosan mossák a buszmegállókat és nagyobb gondot fordítsanak a tisztaságra. Probléma, hogy megállnak személyautóval és beleteszik a szemetet. Külön van olyan ember, aki húz maga után egy nagy kukát és abba szedi a szemetet.

Lakos3:

Hát én egyet látok.

Pergő Margit polgármester:

Jó, de az az egy összeszedheti.

Babai János elnök:

Köszönöm szépen polgármester asszony.

Lakos4:

A polgármester asszonytól szabad-e még kérdezni?

Pergő Margit polgármester:

Igen.

Lakos4:

A központba mikor lesz esetleg gyalogátjáró?

Pergő Margit polgármester:

A Bem utca és a Veszprémi utca kereszteződésére gondol.

Lakos4:

Igen.

Pergő Margit polgármester:

Az önkormányzat megcsináltatta a tervet. Ebben a tervben benne van, hogy az óvoda és a bolt közti résznél lesz parkoló, utána elmegyünk a boltig és meg van tervezve az is, hogy a bolttól a buszmegállóig hogyan lehet átmenni, onnan a mi oldalunkra, hogy lehet átjönni és kb. az okmányiroda magasságába is át lehetne jönni. Megkértük az árajánlatokat az úttalalakításokra, megnéztük a világítást, mert nem jó a világítás. Ahhoz, hogy gyalogátkelő legyen, megfelelő világítás kell. Azt hiszem, hogy a hónap végén lejár a tervezőnek a megbízása, úgyhogy fogjuk tudni, hogy milyen munka van, amit meg kell csináltatni. Megvettük a területet a Bem utca sarkán, hogy megcsináljuk, és most, miután olyan technikával van kialakítva a gyalogátkelő, hogy a bolt sarkán – ahol most a bicikli tárolók vannak – ott kell kialakítani egy szigetet, mert az egész buszmegállót feljebb fogják helyezni. Meg van határozva, hogy a gyalogátkelőhelytől számítottan milyen messze lehet a busznak megállni. Úgy néz ki, hogy a meglévő aszfaltos útból, ahol az autók most parkolnak, onnan kell kivágni egy részt és abból kell ezt a szigetet kialakítani. Azt gondolom, hogy ezt a közútnak kellene megcsinálni, mivel az övé az út. Hogyha megvan, hogy mennyibe kerül a közvilágítás odavitele, akkor le fogunk ülni a közutasokkal. Ez a legfontosabb a település életében, nagyon nagy a forgalom. Abban bízunk, hogy ha Pétfürdő felől jött volna az út erre fele EU-s forrásból, akkor az út felújítással egy időben ezt megcsinálták volna. Szerintem az lenne a normális, ha jövő évre a közút is beletenné a saját maga költségvetésébe és meg is kapná hozzá a pénzt, hogy azt a szigetet, ami a buszoknak a buszmegálló áthelyezését kialakítja, azt ő megcsináltatná. A többivel meg meglátjuk közösen, hogy mit tudunk csinálni. Én biztos, hogy fogom szorgalmazni és a képviselők is fognak benne támogatni, csak pénzünk legyen. Ami az önkormányzatnak a feladata, azt mi meg fogjuk csinálni. Ez a legfontosabb, főleg úgy, hogy lesz egy új ebédelő lehetőség ezzel az étteremmel amit itt épül a központban. Tehát biztos, hogy sokan fognak oda menni.


Babai János elnök:

Köszönöm szépen polgármester asszony. Azt látom, hogy Berhida fejlődik. Ott voltam a Lakath János szobor avatásán és büszkélkedtem is. Most mondja a polgármester asszony, hogy lesz zebránk is. Berhida életében azért begyűrűzik a Jónásné Babai Angelikának a dolga is, hogy egy minőségi ételt biztosít. Meg kell becsülnünk a települést, hozzá kell járulni mindenkinek. A gyerekeink jövője függ ettől. Berhida nagyon jó elhelyezésű település, örülünk Neki, hogy itt élünk.

*További hozzászólás nem volt, ezért az elnök a közmeghallgatást 17:30 órakor bezárta.*



Babai János  
nemzetiségi elnök



Jónás István  
nemzetiségi elnökhelyettes